
DÉLMA GYA RORSZAG. 

Szuronyrohamok Vilmos császár 
Berlin, január 14. A nagy főhadiszállás 

jelenti: A Dunákban, Nieuportnál és Ypern-
töl délkeletre tüzérségi harcok folynak. Kü-
lönösen erős tüzet irányit az ellenség YYes-
jende fürdőre, melyet nemsokára teljesen 

össze fog rombolni. Az ellenséges torpedó-
naszádok eltűntek, mihelyt tüz alá vettük 
őket. Január 12-én Soissonstól északkeletre 
kezdett támadás folytatásaképen csapataink 
tegnap Vigny magaslatain újra támadtak és 
ezen fontos fensikot is megtisztották az el-
lenségtől. Zuhogó záporban és mélyre fel-
ázott agyagos talajban, a sötétség beálltáig 
árkot árok után, rohammal bevettünk és az 
ellenséget a fensik széleire űztük vissza. Ti-
zenegy francia tisztet és 1130 főnyi legény-
séget fogtunk el, 4 ágyút, 4 géppuskát és egy 
fényszórót zsákmányoltunk. Csapatainknak 
ez a fényes fegyverténye legfelsőbb Had-
urunk szemeláttára történt. Soissonstól 
északkeletre január 12-én és 13-án folyt ösz-
szes harcok zsákmánya pontos megállapítás 
után 3160 ihadllpgoly, 8 nehéz lövegre, egy 
revolvierágyura, 6 géppuskára és egyéb ha-
dianyagra szaporodott. A chaloni tábortól 
északkeletre a franciák tegnap Perthesíöi 
keletre delelőt és délután nagy haderővel tá-
madtak. Egyes helyeken benyomultak ár-
kainkba, de erős ellentámadással kiiiztük 

Budapest, január 14. (Közli a miniszter- | 
elnöki sajtóosztály.) Nyugat-Galiciában és 
Orosz-Lengyelországban a tegnapi nap ál-
talában nyugalomban telt el. A Nida mentén 
arcvonalunk szilárdságán az utóbbi napok 
összes ellenséges támadásai megtörtek. A 
keleti Kárpátokban és Bukovina déli részé-
ben újból jelentéktelen felderítő harcok vol-
tak. 

Höfer altábornagy, 
a vezérkari főnök helyettese. 

A német nagy vezérkar közli: Gunrbhi-
nentöl délkeletre és Lötzentöl keletre az oro-
szok támadásalt visszavertük. Több száz 
oroszt foglyul ejtettünk. Orosz-Lengyelor-/ 
szágban a Visztulától nyugatra támadásain-
kat folytatjuk. A Pilica keleti partján különö-
sebb esemény nem -történt. (Közli a -minisz-
terelnöki sajtóosztály.) 

A ROSSZ IDŐJÁRÁS MIATT NINCS 
HARC. 

A Berliner Tag-eblatt harctéri tudósítója, 
jelenti: A rossz időjárás miatt a lengyelorszá-
gi harcok szünetelnek. A fegyver-, valamint 
a muníció-pótlás folyik. 

A BUKOVINAI MAGYAR HATÁRON MEG-
ÁLLÍTOTTUK AZ OROSZT. 

Rómából jelentik: Pétervári hir szerint 
az orosz sereget megerősítették Bukovinában 
s ez a sereg ugy haladt előre a magyar határ 
fc-ié, ahol azonban az orosz hadoszlopokat az 
osztrák és magyar csapatok föltartóztatták. 
Az oroszok lőtávlunkon kívül állanak. 

őket és súlyos veszteségeket okozva, állá-
saikba visszavetettük őket; 160 fogoly ma-
radt a kezünkben. Az Argonneokban és Vo-
gézekhen jelentős esemény nem történt. 
(Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.) 

NÉMET GYÜRl) VERDUN KÖRÜL. 
A Petser Lloyd ir-ja: A -Daily Ohronicle 

rajzban mutatja be, hogy Verdim várát német 
gyürü veszi körül, -ugy, hogy a hatalmas fran-
cia vár félig el van zárva. 

UJABB ANGOL CSAPATOK 
KÖTÖTTEK KI. 

A hágai Tijd azt irja, hogy a napokban 
csöndben ujabb angol csapatok szállottak 
partra Franciaországban. 

Berlini jelentés szerint egyik hollandi lap 
Dixpmidennél erős német támadást vár. 
Ugyané hírforrás arról is beszámol, hogy pá-
risi jelentés szerint a francia hadsereg elveszí-
tette lóállományának hatvan százalékát. 

A KÖZTÁRSASÁGI ELNÖK TÜRELEMRE 
INT. 

Párisi jelentés szerint Poincaré -Nieaport-
ban beszédet mondott és kijelentette, hogy 
még csak néhány hónapi türelem, meg kell 
tartani az erkölcsi és fizikai erőket, mert a 
jövő évszázadok sorsa dől most el. 

Ausztria-Magyarország és Mémcf-
ország szövetségének keletkezése. 

Berlinből jelentik: Zweybrück Ferenc 
dr., az ismert bécsi történeti ró a berlini .Urá-
niában előadást tartott '-aiz 'OtsztTáikWwagya-r 
és -német szövetség keletkezésének a törté-

netéből. -A-z előadó úgyszólván dióhéjban oly 
módon adta elő ezt az annyira időszerű -anya-
got, ilvcigy a befejezettség benyomását tudta 
retteni és föltárta a szövetség lényegesebb 
tulajdonságait, aninialk ,békés irányzatát, köl-
csönös szükségszerűségét és a külfölddel 
szemben való beesőtől ősségét. 

Gondolatmenete körülbelül a következő 
volt: Amikor Andrássy Gyula gróf, .Deák 
Ferenc tanítványa vette át -a. porosz-ellenes 
Bernt után -a -dunai monarchia ügyeinek az 
intézését, Bhsmark mindjár t nagyon rokon-
szenvesen üdvözölte őt, és bár később nean 
egy ízben voltak (bizalmatlansággal egymás 
iránt, -mégis -ennek a két nagy, előrelátó ál-
lamférfiú olkossá-gjáh-ak köszönhető^ íhógy e 
szövetség hosszas nehézségek után végre mé-
gis létrejött. Zweybrück kinn irtatta, mint volt 
meg mindig az európai nagyhatalmak haj-
landósága más csoportosulásra, amint időn-
kint- Bismork -is kész- volt Oroszországot bal-
káni törekvéseiben támogatni, ha az E'tszász 
Lotharingiára vonatkozóan garanciákat 
nyújt . Ámde Gorcsakov erre rideg nemmel 
válaszolt. Oroszország és a középhatalmaik 
közt a berlini kongresszuson az Ausztria-
Magyarország által okupált Basznia volt aa 
Eriis almája. -Ezért- -Gorcsakov Parisban Ós 
Londonban titkon izgatott. Az előadó kimu-
tatta, mint .iparkodott II. Sándor nagybátyját : 
Vilmost és Bismarkot összeveszíteni ós mint 
vetette magát a-z öreg császár unokaöccse irán 
ti szeretetből és szülienek I. Miklóssal való vi-
szonya- miat t mindig Oroszország érdekében 
latba és ettől Ferenc Józseffel történt- salz-
burgi találkozója után s a n volt eltéríthető, 
ellenkezőleg csak megerősödött -ebiben II 
Sándorral való alexandrovói találkozója után 
Sádorral való alexandrovói találkozója után 
Ebből hev-es ös-z-eütközéseík történtek -a csá-
szár és a kancellár között, sőt 1880-ban mind 
kettő le akart köszönni, míg azután Bülou 
Ottó azon ajánlata talált elfogadásra, hogy 
a cárt egészen nyíltan -értesíteni kell a német 
ós osztrák-magyar védelmi -szövetség kélszü 
léséről. Andrássy formulázta ezt az iratot 
melyben kifejezésre jut, hogy -a szövetség? 
sek bármelyike -ellen irányuló támadási olybá 
vétetnék, mintha mind a kettő ellen irányul-
na, Ilyen -előzmények után a cár tudtával le-

Szeged, 1015. január 15. 

gyeztetétt alá végül 1880. október 16-án a 
s.zövet-ségi szerződós. 

Zweybrück lebilincselő előadását a leg-
melegebb szavakkal fejezte be arról, mint fej-
ődlek ki egy emberöltő alatt a két állani 

között -a legbarátságosabb érzelmek a polit-i-
íai okosságból kötött szövetség alapján, me-
yet most -megkoronáz az Oroszország ellen 

folyó közös -harc. 

Jeicgifős török sikerek. 
Konstantinápoly, január 14. A föhadiszáí-

ás közli: Perzsa csapatok által támogatott 
csapataink Asserbeidzsanban szünet nélkül 
előnyomulnak, hogy ezt az oroszok által 
eigázott országot felszabadítsák. Csapataink 
ott uj és jelentős sikereket értek ei, ameny-
nyiben tegnap Taebrisf és Saímast, az oro-
szoknak ezen a vidéken két utolsó védőpont-
át, megszállták. Az oroszok mindkét várost 
otthagyták és rendetlenül visszavonuSíak, 
noha előzőleg az volt szándékuk, hogy ma-
kacsul védekezni fognak. Egy csapat rneha-
rista, ameiy egyiptomi angol megszálló csa-
pat kiegészítő részét képezi, előőrseinknek 
megadta magát. (Közli a miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) 

AZ INDIAI CSAPATOK. 
Genfből jelentik: Egyiptomból az ango-

ok az összes indiai csapatokat elszállították 
Franciaországba, mert nem bíztak bennük. 

síegstíi tartózkodá-
sának programja. 

(Saját tudósítónktól.) Megírtuk már, hogy 
az önkéntes egészségügyi intézmények felül-
vizsgálása céljából január 20-án Szegedre ér-
kezik Ferenc Szalvátor főherceg, a magyar-
országi Vörös Kereszt védnök-helyettese -és a 
monarchia katonai egészségügyi -intézményei-
nek főfelügyelője. A fáradhatatlanul buzgól-
kodó főherceg fogadtatásának előkészítése 
céljából csütörtökön délben értekezlet volt Ci-
catricis Lajos dr. főispánnál, amelyen katonai 
és polgári hatóságok, azonkívül a Vörös Ke-
reszt szegedi választmányának képviselői vet-
tek részt. Megjelent a Vörös Kereszt orszá-
gos megbízottja, Károlyi Gyula gróf is. 

A főherceg január 20-án- reggel 9 órakor 
érkezik meg a Szeged-állomáson. Kíséretében 
lesznek Brinzey vezérőrnagy adjutáns és Lc-
derer báró főudvarmester. A fenséges ur fo-
gadtatásánál az udvartartás k-ér-ésére csak hi-
vatalos sz-emélyek jelennek meg és pedig a 
legfőbb katonai hatóságok, a főispán és pol-
gármester vezetésével a tanács és a Vörös 
Kereszt elnöksége. 

A fogadtatás után a főherceg megtekin-
ti az állomáson a két betegnyugvót, majd kí-
séretével együtt mindjárt a vasúti interná-
tusban elhelyezett tartalékkórházakhoz hajtat. 
Ezután a Vörös Keresztnek az ipartestület -és 
a Kaíholikus Kör helyiségében levő kórhá-
zait, majd a Zsidó Nőegy-esületnek kálvária-uti 
kórházát, a felső ipariskolában levő tartalék-
kórházat, az Árpád Szabadkőműves páholy 
kórházat és legvégül a Katholikus Nővédő 
Egyesület helyiségeiben levő tiszti kórházat 
látogatja meg a főherceg. 

Délben szűkebb körű díszebéd lesz, dél-
után tartalékkórházakat látogat Ferenc Szal-
vátor főherceg és még az nap tovább -uta-
zik. 


